



**MINISTERUL SĂNĂTĂȚII  
DIRECTIA SĂNĂTATE PUBLICĂ ȘI CONTROL ÎN SĂNĂTATE  
PUBLICĂ**

Strada Cristian Popișteanu nr.1-3, 70052, București, ROMANIA  
Telefon: 021/ 3072.667 / 557 FAX: 021 / 313.14.52./ 021.30.72.560

Nr. EN 7730/30.07.2013

**INFORMARE**

**referitoare la acțiunea tematică de control privind verificarea produselor cosmetice  
(creme depilatoare și produse pentru îngrijirea părului)**

Având în vedere responsabilitatea Ministerului Sănătății de a asigura inspecția și controlul pe piață a produselor cosmetice, în calitate de autoritate competentă în acest domeniu (*Legea nr. 178/2000 privind produsele biocide, republicată*), Direcția Sănătate Publică și Control în Sănătate Publică a organizat și coordonat în **perioada 10.06 – 21.06.2013**, acțiunea tematică de control pentru verificarea conformității produselor cosmetice (depilatoare și produse pentru îngrijirea părului).

Obiectivele acțiunii tematice au constat în:

- verificarea la producători, importatori, distribuitori și unități de desfacere conformitatea produselor cosmetice (notificare, etichetare, ambalaj, compoziție, alegații, dosar tehnic, după caz) la prevederile Legii nr. 178/2000 privind produsele cosmetice;
- verificarea conformității produselor comercializate la pachete promoționale la prevederile Ordinului MSP nr. 1448/2005 privind categoriile de produse cosmetice și listele cuprinzând substanțele ce pot fi utilizate în compoziția produselor cosmetice, cu modificările și completările ulterioare;
- prelevare de probe, respectiv câte 2 produse cosmetice din fiecare județ.

În cadrul acestei acțiuni au fost verificate **1344 produse cosmetice** din care:

- 785 creme depilatoare
- 531 produse pentru întinderea sau ondularea părului.

În cadrul acțiunii tematice de control privind verificarea produselor cosmetice (depilatoare și produse pentru îngrijirea părului), pentru deficiențele constatate inspectorii sanitari au aplicat **13 avertismente**.

Totodată, ca urmare a neconformităților identificate pe parcursul acțiunilor de control, **101 flacoane cu produse cosmetice au fost oprite de la utilizare**.

Principalele neconformități privind produsele cosmetice (depilatoare și produse pentru îngrijirea părului) identificate în cadrul controalelor efectuate de către inspectorii sanitari sunt:

- lipsa inscripționării precauțiilor speciale și avertismentelor, conform prevederilor Ordinului MS nr. 1448/2005 sau inscripționarea incompletă a acestora;
- lista incompletă cu ingredientii;
- acoperirea totală sau parțială a etichetelor cu precauțiile speciale sau instrucțiunile de folosire.

În ceea ce privește notificarea produselor cosmetice, precizăm faptul că din total de 936 produse cosmetice, **925 au fost notificate în mod corespunzător (99%)**, iar *11 nu au fost notificate conform prevederilor legale în vigoare.*

Din numărul total de 1344, **1308 produse cosmetice sunt etichetate corespunzător (97%)**, ceea ce înseamnă că sunt respectate prevederile Legii nr. 178/2000 și ale Ordinului nr. 1448/2005. Pe parcursul derulării inspecției s-a constatat că pentru *36 produse cosmetice etichetarea este necorespunzătoare.*

Pe etichetele a **1323 produse cosmetice sunt precizate precauțiunile și avertismentele corespunzătoare (98%)**, în timp ce *21 produse cosmetice nu dețin pe etichetă aceste elemente în mod corespunzător.*

Referitor la respectarea prevederilor legislative în privința precizării pe etichetă a compoziției produselor cosmetice, menționăm faptul că **1334 produse cosmetice au eticheta corespunzătoare (99%)** din punct de vedere al compoziției, iar *10 produse cosmetice au etichetă în care ingredientele nu sunt corespunzător evidențiate.*

Referitor la conținutul etichetei în ceea ce privește alegațiile utilizate pentru produsele cosmetice, precizăm faptul că toate produsele controlate au incluse aceste elemente.

Ca urmare a controalelor efectuate de către DSP-uri rezultă că toate produsele cosmetice verificate în cadrul acțiunii tematice respectă termenul de valabilitate.

Pe durata derulării acțiunii de control de către inspectorii sanitari la producătorii de produse cosmetice, s-a constatat că **dosarele tehnice pentru 15 produse cosmetice sunt corespunzător întocmite** (Cluj – 9 dosare tehnice, Mureș - 3 dosare tehnice, București – 3 dosare tehnice).

Pe parcursul acțiunii tematice desfășurate la nivel național au fost prelevate **84 probe produse cosmetice** care au fost transmise la DSP Buzău. Probele au fost analizate în cadrul laboratorului DSP Buzău care este acreditat pentru metodele de determinare a:

- acidului tioglicolic din cremele depilatoare și din produsele pentru îngrijirea părului;
- amoniacului din produsele pentru îngrijirea părului.

În urma efectuării analizelor de DSP Buzău în laboratorul acreditat conform standardului SR ISO 17025:2005, rezultă că probele sunt conforme, fiind respectate prevederile Ordinului nr. 1448/2005.

Pentru asigurarea protecției sănătății, inspectorii sanitari vor continua acțiunile de control pentru verificarea produselor cosmetice (creme depilatoare și produse pentru întinderea și ondularea părului) și vor efectua recontroale la producători, importatori, distribuitori și unități de desfacere la care au fost depistate neconformități și abateri de la prevederile legislative în vigoare.

Totodată, vă rugăm să fiți de acord cu postarea pe site-ul Ministerului Sănătății la secțiunea „Control în sănătate publică” a prezentei informări referitoare la acțiunea tematică de control privind verificarea produselor cosmetice (depilatoare și produse pentru îngrijirea părului).

**Director Adjunct  
Dr. Simona PÂRVU**

Întocmit: Cristiana Cirlan